

3C周刊

“搅局者”广电5G套餐昨“低调”上线

最低118元仍遭吐槽“太贵”

■新快报记者 郑志辉

备受关注的移动通信市场“搅局者”、第四大运营商中国广播电视台网络集团有限公司(以下简称中国广电),在喜提5G商用牌照和“192”号段3年后,本周一“如期”在北京举行了5G网络服务启动仪式,广东也成为中国广电5G首批开网放号省份之一。

不过,尽管已是姗姗来迟,广电这次的5G服务启动仍然只能称为“纸上启动”,不但官网和办理渠道等均未如期到位,其客服更称,服务还处于试商用阶段,仅面向内部员工和前期预约用户内测,面向全体消费者的正式商用时间则尚不确定。

据记者了解,“中国广电5G”公众号自6月24日起发布消息称,“还有3天!中国广电5G网络服务将正式与大家见面!”但直至27日启动仪式结束后,正式官网(10099.com.cn)仍显示“520错误”,无法打开。记者其后在中国广电微信公众号“中国广电营业厅”上才找到了备受期待的广电手机套餐,但在进入选号办理流程后,无法提交订单并显示错误代码。

根据微信公号上的信息,广电移动套餐共有10档,其中非5G套餐有3档,而5G套餐则分为118元至588元7档,最低档的118元5G套餐含40GB国内流量、200分钟国内通话;158元套餐含60GB国内流量、200分钟国内通话;最高档位588元套餐含398GB国内流量、1600分钟国内通话。



记者昨日再次上官网尝试,已可以下单订购广州地区的192号段5G号卡,试商用期间可免费使用视频彩铃、通信助理和192邮箱三项增值业务。另据媒体引述广东广电网络的消息称,广电5G(广东)192号段拟于今年下半年正式启动商用放号。

对于新鲜出炉的广电移动资费套餐,大批网友在社交网络上直言“太贵”,“价格没啥特色,不想换(号)”,“力度太低了,没有竞争力”等。

知名通信专家付亮在一篇题为“中国广电5G放号:期待的必然失望,但有特殊作用”的公号文章中指出,因为三大基础运营商的资费套餐都有固网移动捆绑合约或者打折促

销,所以会显得广电套餐的优惠力度不大,吸引力不足。这是由于广电的移动网络,除核心网及少量其他设备外,都是由中移动建设和运维的,用户发生流量语音,广电就要向移动支付费用,所以广电资费下降空间有限。

此外,他还指出,由于中国广电的移动网络,均是中移动建设和运维的,包括700MHz,因此700MHz并不是中国广电的独家优势。他还认为,内容、电视广播也不会成为中国广电的优势。在当今的“光纤+5G”时代,大家观看视频、传播视频的模式都已经发生了根本变化,传统的广播模式已不再具有排他优势。

新版净水机水效标准7月1日实施

超四成净水机产品或将被淘汰

新快报讯 记者陈学东报道 市场监管总局(国家标准委)批准发布GB 34914—2021《净水机水效限定值及水效等级》即将于7月1日开始实施。有业内人士表示,新版净水机水效标准预计将淘汰超过40%的市场产品,与此同时,纳滤膜生产企业有望受益。

适用范围扩大,增加反渗透产品要求

据了解,新版净水机水效标准是对2018年11月1日起实施的《反渗透净水机水效限定值及水效等级》的修订,后者是国内首个关于净水机水效的强制性国家标准。

虽然仅隔3年便对标准进行了修订,但通过对比可发现新版净水机水效标准发生了很大的变化。首先,标准名称从《反渗透净水机水效限定值及水效

等级》变为《净水机水效限定值及水效等级》。这是因为标准适用范围从反渗透净水机扩大至反渗透净水机和纳滤净水机。扩大产品适用范围,是反渗透净水机水效标准实施仅3年就进行修订的主要原因。

此外,新版净水机水效标准再次提高净水产水率,水效限定值最低从35%提高至45%,并增加了额定总净水量的要求。也就是说,新版净水机水效标准实施后,原水经过净化后,净水机的总净水量占总进水量的比率须不低于45%,同时额定总净水量不小于2000L,否则不允许上市。

同时,反渗透净水机水效标准的水效等级分为5级,其中5级水效最低,且指标只有净水产水率;新版净水机水效标准的水效等级分为3级,且包括净

产水率和额定总净水量两个指标。

目前市场上超四成产品或将被淘汰

奥维云网数据显示,自2019年起,净水机开始面临市场需求不足,规模略微收缩的局面。2020年和2021年净水机销售额同比分别下跌22.7%和5.1%,销量同比下跌10.6%和8.7%。

业内普遍认为,下滑的主要原因,一是受到疫情影响,消费者新增需求、更新迭代需求不足,二是近年来房地产市场较为低迷,持续的市场疲软延时影响了净水机产品的销量。

据标准第一起草人、全国节水标准化技术委员会秘书长、中国标准化研究院研究员白雪介绍,当前市场上在售的净水机,净水产水率低于45%的产品大约占市场份额的38%,净水产水率为45%~55%的产品占市场份额的42%,净水产水率高于65%的产品占市场份额的8%。按照新版净水机水效标准对净水产水率必须超过45%的要求计算,市场上四成左右的产品将被淘汰。

今年2月份,首批通过新版水效标准的42款净水机产品发布,包括美的、小天鹅、方太、A.O.史密斯等总计13个品牌。之后,多家净水机生产厂商先后宣布符合水效新国标的产品上线。

有业内人士表示,此次标准修订,对净水行业将产生较大的影响。贴有“草根”标签的净水行业,一直存在品质参差不齐、废水率高等行业痛点。新版水效标准的实施,将规范市场发展,促进行业向节水方向发展。



广东中小企业数字化指数最高

制造业数字转型呈现行业化、集群化特点

新快报讯 记者郑志辉报道 根据昨日召开的2022年APEC中小企业数字经济发展大会发布的一份《2021年中小企业数字化指数报告》(下称《报告》)指出,越来越多的中小企业正在从组织数字化走向业务数字化,甚至已经出现一些重要的创新力企业,推进了整个产业链的数字化。尤其是制造业,对于数字化转型的接受程度非常高。

《报告》显示,2021年中小企业数字化综合指数平均值为34.5,其中16个省(市)指数值高于平均水平,广东以60.23的指数值稳居中小企业数字化指数第一名,北京市、上海市、江苏省、浙江省、山东省紧随其后,整体呈现东高西低、南强北弱的特点。

据悉,截至3月底,广东已累计推动超2.1万家规上工业企业数字化转型,带动62.5万家企业入选国家级跨行业、跨领域工业互联网平台,数量全国第一。

分行业来看,中小企业数字化行业分布与经济普查数据中的中小企业整体行业分布相近,其中制造业、信息传输业、软件信息技术服务业、批发业、零售业中小企业的综合数字化程度更高,处于第一梯队。

今年以来,广东省安排了24.765亿元的专项资金,全力推进中小企业数字化转型改造,同时探索创设“工业互联网产业生态供给资源池”,制造业数字化转型呈现出行业化、集群化的特点。

报告还发现,中小企业数字化发展总体上呈现“组织数字化”优于“业务数字化”和“产业链数字化”的特点,中小企业数字化发展程度有待深化,数字化转型对于促进中小企业高质量发展的重要作用未能充分显现。中小企业数字化转型需兼顾统一性和差异化,结合企业规模、行业类型等因素,综合设计中小企业数字化转型路径,将有助于在更广层面上提升中小企业数字化转型成效。

大部分中小企业选择通过钉钉等新生产力工具来实现数字化转型,最新数据显示,目前钉钉上的企业组织数已经达到2100万个,当中超过70%是中小企业。目前,企业在钉钉上开发的应用数已经超过350万个,其中60%以上由一线业务人员开发。钉钉总裁叶军指出,“企业的业务人员才真正懂自己的企业行业。这意味着,越来越多的企业正在用自己的方法去完成数字化。”



一起了解更多 3C 前沿资讯